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Chimie en solution - Chapitre 3 

Equilibre de complexes 
 

Les complexes 
Ligands L  et métal M 
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Stoechiométrie : [ ]23 ( )Fe SCN Fe SCN
++ −+ =  stoech (1,1) 

 

Ligands polydentates : 

H2N NH2

M   Bidentate 

 

EDTA : tétradentate  
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Constante de formation, constante de dissociation 
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 Constante de formations successives   
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Plus β  est grand, plus le complexe est stable.  
[ ][ ]

[ ]
1

i

i
d

i

ML L
K

ML
−=  constante de dissociation successive. 

 

Diagramme de prédominance 
 1) en fonction de pL 
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=  Frontière : pL = pKdi 

ML i ML i-1

pKdi   Si pL augmente, [L] diminue donc il y a moins de ligands dans le complexe MLi-1 
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 2) en fonction de pM 
Frontière : pM = pKdi 

 

 3) Une dismutation : 
Les 2espèces qui prédominent normalement sont des domaines de prédominance disjoint � ils réagissent 

 

Prévision de réactions 
 Compétition de ligands 

On calcule les Kf si 
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 Compétition de métaux 

[ ] [ ]2 22 2Ca MgY CaY Mg
− −+ ++ = +  

  � Tableau d’avancement 
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  (dans l’exemple du cours)  on détermine x puis les concentrations de 

chaque complexe. 

 

 Couplage avec une réaction acido-basique 
 

 

Réactions successives 
 


